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Hodnocení 

Diplomová práce Bc. Jitky Baslové je věnována analýze a hodnocení portálů elektronických 

informačních zdrojů (EIZ), které patří ke specifickým nástrojům pro vyhledávání a využívání 

odborných informací, též v prostředí českých univerzit. Téma si diplomantka vybrala 

z nabídky ÚISK. Motivace k jeho výběru byla podpořena také její praktickou činností 

v Knihovně FF UK. Využity jsou i relevantní znalosti získané na zahraniční stáži v Dánsku. 

Autorka téma zpracovala ve standardní době studia, jednotlivé úlohy dané zadáním práce byly 

řešeny zcela samostatně a s velkým zaujetím. Pestrá škála užitých metod je zvládnuta 

bezchybně. Text práce předložený k obhajobě má nadlimitní rozsah (98 s. a 15 s. příloh) 

oproti požadovanému minimu a zahrnuje vlastní přínos. 

Východiskem práce se stala jednak odborná literatura, jednak samotné portály EIZ vybraných 

českých univerzit. Diplomantka provedla kvalitní bibliografickou a informační přípravu, 

o čemž vypovídá, mimo jiné, i závěrečný seznam použité literatury cca 70 titulů odborné 

literatury a zejména dokumentačních stránek webů univerzit. Jeho prezentace na s. 93-98 je 

připravena v souladu s platnými standardy. Způsob citování (styl poznámek pod čarou) je 

v průběhu textu uplatňován korektně. Dílčí otázky tvorby práce diplomantka průběžně 

konzultovala s vedoucí práce. 

Hlavní text práce je uspořádán (kromě preliminárií a postliminárií ) do dvou hlavních částí – 

teoretické (I) a praktické (II). V rámci obou částí je celý obsah uspořádán do optimálních 

5 základních kapitol. Proporce dílčích částí jsou vyvážené. Struktura práce je promyšlená 

a propracovaná (dělení kapitol je přehledné a jde maximálně na třetí úroveň hierarchie). 

Titulky obsahu dobře prozrazují dílčí témata. Práce je doplněna sérií relevantních tabulek 

a obrázků a také vhodnými a s textem korektně propojenými přílohami.  

První dvě kapitoly mají teoretickou povahu a jejich obsah je východiskem kapitol rozsáhlé 

praktické části. V první kapitole autorka na bázi relevantních literárních pramenů představuje 

hlavní termíny dané oblasti, podrobněji komentuje termín EIZ a zejména složitou 

problematiku typologie EIZ (jde o otevřený problém). Ve druhé kapitole autorka předkládá 

komentář k podstatným parametrům portálů EIZ fungujících v zahraničí. Přínosné je 

představení možností hodnocení kvality portálů v části 2.5 včetně možností uživatelského 

testování v části 2.5.4. Všechny použité prameny jsou řádně citovány. Texty jsou napsány 

čtivě. Nemám k nim žádné námitky. Na s. 16 je překlep u jména „Marta“ (správně Martha). 

Proporčně největší část diplomové práce tvoří 3. kapitola (cca 40 stran textu). Je věnována 

výsledkům podrobné kritické analýzy portálů EIZ na vybraných 6 českých univerzitách. 

Autorka korektně zdůvodňuje jejich výběr (jde o reprezentativní množinu). Úvodem je 

představena metodika hodnocení, objasněna jsou zvolená kritéria tohoto hodnocení 

(použitelnost, čitelnost, organizace zdrojů aj.). Jednotlivé podkapitoly přinášejí cenné 

informace a hodnotící komentáře. Zjištěná fakta jsou vhodně prezentována v komparativních 

tabulkách. Závěrem této kapitoly jsou představeny dílčí hodnotící závěry se zajímavými 

postřehy. 



V návazné 4. kapitole (cca 16 s.) se diplomantka rozhodla představit výsledky malého 

uživatelského testování vybraných portálů EIZ (na UK v Praze a ZČU v Plzni). Autorka 

zdůvodnila volbu metody „Myšlení nahlas“ dánského odborníka R. Molicha v její 

zjednodušené verzi. Testování proběhlo za účasti 5+5 studentů a jeho cílem bylo poukázat na 

problémy při využívání portálů EIZ. Širší testování se nabízí v případné další kvalifikační 

práci. Autorka připravila k testování sérii 8 vhodných úloh. Průběh a výsledky testu jsou 

představeny v částech 4.3 a 4.4. 

Diplomová práce je ukončena dvoustránkovým hodnotícím závěrem i sdělením perspektiv 

dalšího rozvoje v této oblasti. 

Gramatická i stylistická úroveň diplomové práce J. Baslové je vysoká. Formální zpracování 

práce je také bezchybné, grafická úprava vynikající. 

Závěrem ráda konstatuji, že předložená diplomová práce má z hlediska obsahu i formy 

vynikající úroveň. Přináší kvalitní obsah (většina textu je původní) a má systematický ráz. 

Zahrnuje vlastní přínosy autorky. Proto navrhuji klasifikaci Výborně. Práce se může stát 

základem další závěrečné práce. Výsledky diplomové práce by měly být představeny 

v odborném tisku. 

Eva Bratková, v. r. 

Diplomová práce 

Aspekt kvality práce Vysvětlení Možné hodnocení 

metodologie a věcné 

zpracování tématu 

hodnotí se zvládnutí obsahové (věcné) stránky 

práce, splnění zadaného úkolu, využití 

výzkumných metod apod. 

40 bodů 

přínos a novost práce hodnotí se přínos a novost práce pro informační 

vědu v ČR 

20 bodů 

citování, korektnost 

citování, využití inf. 

zdrojů 

hodnotí se zejména využití odkazů a pramenů v 

textu, korektnost citování; hodnotí se využití 

cizojazyčných pramenů; ( v případě plagiátů je 

student vyřazen ze studia bez další obhajoby) 

20 bodů 

slohové zpracování hodnotí se čtivost textu, skladba vět, odborný styl 

vyjadřování, rozsah práce 

15 bodů 

gramatika textu hodnotí se gramatická úroveň práce, hrubky, 

čárky ve větách apod. 

5 bodů 

   

CELKEM  100 bodů 

 


